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TilFolketinget – Skatteudvalget

Vedrørende L 216 - Forslag til Lov om ændring af ligningslovens og 
kildeskatteloven (Genindførelse og udvidelse af BoligJobordningen 
og udvidelse af ordningen om skattekreditter for forsknings- og 
udviklingsaktiviteter)

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 9 af 20. juni 2013.  Spørgsmålet er stillet 
efter ønske fra Frank Aaen (EL).

Holger K. Nielsen / Søren Schou

J.nr. 13-0065808
Den 24. juni 2013

Skatteudvalget 2012-13
L 216 endeligt svar på spørgsmål 9
Offentligt
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Spørgsmål 9
Er ejendomsværdibeskatningen i f.eks. Grækenland, Spanien og Frankrig for 
en tilsvarende bolig mindre end i Danmark og i givet fald: Hvorfor er det ikke 
i strid med EU-retten, når ministeren opfatter, at en støtteordning til arbejde i 
danske sommerhuse er en forvridning i forhold til krav om ligestilling af be-
skatning mellem ferieboliger beliggende i Danmark eller i udlandet?

Svar
Efter EU-retten må de danske skatteregler ikke forskelsbehandle alt efter om 
en fritidsbolig er beliggende i eller uden for Danmark. Det har i den sammen-
hæng ikke betydning, hvordan beskatningen af fritidsboliger er i udlandet. 

For at en person kan få fradrag efter BoligJobordningen vedrørende en fri-
tidsbolig, er det afgørende, at personen er ejer af fritidsboligen og er skatte-
pligtig efter ejendomsværdiskatteloven af fritidsboligen. Det vil derfor være i 
strid med EU-retten, hvis en person, der betaler ejendomsværdiskat af sin 
fritidsbolig, ikke kan opnå fradrag efter BoligJobordningen på grund af, at
fritidsboligen er beliggende i udlandet. 

Jeg henviser i øvrigt til mine svar på spørgsmål 1 og 2.


